

“萌宝+淘宝”点亮残疾小伙生活

郓城李明圆自学培育多肉盆栽,并通过网络销售,在家当起“小老板”

文/片 本报记者 崔如坤 通讯员 杨静 马凤翠

“这个棚里有三分之一,走廊里、房顶上还有好多呢,今年俺的网店还是主打山地玫瑰和生石花,这个叫红宝石,这是果冻乙女心……”21日,在郓城县程屯镇任垓村李明圆家的简易大棚里,他指着肉嘟嘟的“小萌宝”,向记者介绍起他的“生意经”。

李明圆这个农村残疾小伙结缘多肉、自学培育多肉盆栽,并在网上当起“小老板”的励志故事在当地传为佳话。如今掌握了一手好手艺的他,不仅重拾了生活的信心,还希望用自身力量激励更多像他一样身有残疾的人。

身体突患怪病 他的世界只剩自卑

李明圆,1985年出生在郓城县程屯镇任垓村。17岁时不幸患上罕见的皮肤病,高中时便辍学在家。跑了很多大医院却无法确诊,病情一直恶化,持续用药过程中又导致双腿股骨头坏死,被定为三级肢体残疾。

生活从此没有了方向,自卑的阴影一天天在李明圆心里滋生蔓延。“他突然就像变了一个人,整天不出门、不见人,也不说话,天天把自己锁屋里,一天就吃一顿饭,就那样维持着……我知道他是怕别人笑话,怎么劝都没用。”说起刚患病那几年的李明圆,母亲李清个泪流满面。

为了让李明圆在家“有事”做,2007年父亲李延仓攒了几个月工钱给他买回家一台电脑。可没想到的是,李明圆很快沉溺于网络游戏,每天在电脑前玩十多个小时,浑浑噩噩的日子就这样过了好几年。

网上偶遇多肉 他的世界有了色彩

直到2014年6月,李明圆在

网上偶然看到了几张多肉照片,从小没出过农村的他被小小的多肉盆栽吸引了。他开始在網上查询有关多肉的各种信息,随着了解的深入他更加“难以自拔”。

2015年4月,李明圆突然决定在家里养多肉,得到了父母的全力支持:“只要你能好好的,想干啥都行!”李延仓很快给儿子在院子里搭起简易大棚,扎起三脚架,李明圆又从网上买来泥炭颗粒、种子、幼苗和成品盆栽。

一切准备就绪,李明圆开始忙碌起来。白天醒来就一头扎进棚子里,从土壤、肥料、环境、浇水、杀虫等各方面研究多肉种植和培育,晚上就坐到电脑前,针对当天发现的问题找答案。“自学”过程中,李明圆先后注册了QQ、微信及论坛账号,“自我封闭”多年的他开始在網上和同行们主动交流了。

300单快递发走了 他的生活信心回来了

眼看着培育出的盆栽越来越多,李明圆让父母帮他拿到周边集市上摆摊,在农村很少有人认识多肉,父母也不能全



李明圆在培育多肉幼苗。

面地介绍,每次赶集也只卖出两三盆。

于是,上网经验丰富的李明圆决定在網上试试。2016年3月,李明圆注册了多肉淘宝店。因条件限制,他只在春季和秋季把培育好的幼苗放网上销售,没想到两个季节就售出300单,营业额达到17000元。

“去年把成本收回来了,今年如果扩大规模肯定能卖更多。”今年一开春,李明圆就有了新计划。程屯镇工作人员走访调查中了解到他的需求,和村干部商量后决定在村内给他提供个闲置的拱棚,让他尽情发挥才能。

听说镇上5月份要组织淘宝培训,村支书姬恩令马上到

李明圆家准备好劝说他一番,可结果出乎意料。“以前不好意思去,现在培训班都办到家门口了,俺一定去,多学点知识,把网店做得更好!”李明圆作出这样的“承诺”。

感恩家人付出 他决心今后“好好活”

据李明圆介绍,这些年为了给他看病,家里不仅花光了所有积蓄,还借了不少外债,父母被迫外出打工挣钱,每次都选择最累却挣钱多的活。弟弟李思田大学毕业后参加了工作,平时省吃俭用,过年回来却把一年的工资全交到家里,“给哥哥存着吧,我还能

挣!”懂事的弟弟总是这样安慰父母。

“现在回想,自己以前太不懂事了,俺爸妈和弟弟从没嫌弃过我,我却让他们操碎了心,以后一定好好的,让他们放心,也和他们一起分担责任……”李明圆对家人满怀愧疚,更加坚定了他要一改多年“颓废”生活状态的决心。

“只要他能好好的,俺们全家的日子就有奔头了!”母亲李清个一边笑着告诉记者,一边忙着给棚里的多肉浇水,干劲十足。

今年,除了李明圆的多肉大棚,李清个夫妇又在村里承包了两个蔬菜大棚,生活变得更加忙碌,也更有希望了。

定陶区仿山镇农家梨园擂台赛开锣 22支戏曲爱好者队伍现场“过招”

本报菏泽4月25日讯(记者 董梦婕 通讯员 李怀鹏) 夫妻俩因共同的戏曲爱好而结缘,不仅将自家变成戏曲俱乐部,还自费3万元成立仿山镇范鑫艺术团,先后编排出的13个精品节目广受欢迎。日前,仿山镇文化站借助其创办的家庭俱乐部办起“农家梨园擂台赛”,22支戏曲爱好者团队展戏曲魅力,现场“过招”。

菏泽市定陶区仿山镇周楼村范庄村范洪杰夫妻,从小就喜爱戏曲,俩人因戏结缘。“前些年孩子小顾不上娱乐,整天为维持生计奔波劳碌。近几年,孩子们一个个长大成人,也各自有了自己的家庭和事业,俺俩口子不愁吃不愁穿,于是在自己家建起了家庭俱乐部,平时农闲季节,或者茶余饭后,就组织起本村和周边的30余名戏曲爱好者,到家里唱唱跳跳,附近群众也都常来看戏听书。”范洪杰说。

随后,范洪杰夫妻又出资3万余元,购买服装、道具、音响、灯光、锣鼓等设备,在仿山镇文化站的帮助下成立起“仿山镇



22支戏曲爱好者团队同台竞技。 本报通讯员 李怀鹏 摄

范鑫艺术团”,成员既有年过半百的老票友,也有年轻的戏曲爱好者,他们根据当前形势,自编、自导坠子、琴书、竹马、快板、小品、情景剧等13个精品节目,巡回到你、区及周边乡镇表演,广受村民欢迎。

为进一步活跃群众文化生活,提升居民的幸福指数,日前,仿山镇文化站宣传推进“爱我家乡,奉献定陶”实践教育活

动。24日上午,“农家梨园擂台赛”在范洪杰的家庭俱乐部搭建,来自周边镇、街村庄的22支戏曲爱好者团队纷纷参加,同台竞技。

比赛当天,仿山镇文化站指导老师和一些老艺人义务担当评委,为舞台上的选手进行点评打分,现场评出一、二、三等奖,为观看的居民现场异常丰盛的戏曲大餐。

善心在传递 爱心暖心田

本报菏泽4月25日讯(记者 李凤仪) 来自东明情暖万家爱心协会的爱心义工夏龙豹在今年遭受了巨大的不幸,他的母亲2月份在家中突发晕倒两次,后在菏泽市立医院检查出患有严重脑动脉粥样硬化、在市立医院做了脑微创手术后留下了严重的手术后遗症,造成左侧上下肢偏瘫、左眼视力模糊。

迫于高额医疗费用压力,夏龙豹一家不得不转院治疗,后在兰考中心医院治疗一个月,由于家庭经济压力被迫出院回家,雪上加霜的是在家中康复过程中又发生意照成左侧股骨头骨折,为了能再次站立行走必须做股骨头置换手术,又是一笔不小的花销。

这是一个六口之家,夏龙豹的父亲年近70岁,患有严重心脑血管疾病,腿部血栓,长期服药已丧失劳动能力。

力。夏龙豹还有两个年幼的孩子需要妻子照顾,全家仅靠夏龙豹一人外出打工支撑家庭。

如今,为了给妈妈治病,这个家庭已经花光了全部积蓄,而且负债累累。后续治疗的费用尚无着落。夏龙豹一家一筹莫展中,情暖万家爱心义工协会的创始人夏伟川组织义工为夏龙豹母亲赵秀云爱心募捐,本次爱心募捐共募捐到善款4600元,4月23日,由夏伟川带队和爱心义工前往菏泽黄河医院看望慰问夏龙豹的母亲,将爱心捐款交到夏龙豹父亲手中。

“夏龙豹是情暖万家爱心义工协会的一名爱心义工,每次募捐都能看到他的名字。偶然获悉他在网上为母亲治病求助的信息,作为义工团队,是必须要帮助的。”夏伟川说道,希望这世界有更多的爱心和温暖。

全媒体爆料 1.新闻热线: 0530-6330000 2.关注微信平台(qiwbhz) 3.新浪微博@今日菏泽